

注册企业突破两万户 从“10000”到“20000”仅用6年时间 招商引资,东疆跑出“加速度”

本报记者 马明

今年以来,东疆综合保税区精准聚焦“十项行动”,狠抓项目落地,招商引资跑出“加速度”,截至9月28日东疆注册企业已突破两万户。

据了解,天津越珩汽车科技有限公司和天津赛特进出口有限公司分别成为东疆第19999和20000户企业。这两家企业,一家是新经济赛道产业的典型代表,将深耕数字货运领域,开展新能源商用车租赁以及补能服务等综合服务;一家是东疆传统优势产业升级样板,将在东疆建立海外仓、保税仓,借助东疆“自贸+综保”优势,大力发展农产品国际贸易及肉类加工产业链合作。

近年来,因港而兴的东疆在推动港产城融合发展上,不断壮大融资租赁、国际贸易、航运服务三大主导产业,以融资租赁、冷链物流、电子商务、

数字货运、汽车流通五大主题产业园区赋能产业转型升级,推动经济高质量发展。

优质项目纷至沓来,得益于东疆自贸区和综保区双区叠加的功能优势,加速推动区域产业生态的构建和完备。同时,围绕创新与服务,东疆着力打造良好营商环境,更是其中关键一招。

在创新方面,东疆持续巩固商事登记制度改革的领跑地位,不断降低制度性交易成本,激发经营主体活力和创造力。在全国范围内首发应用市场监管总局手机版电子营业执照,率先开展经营范围规范化申报;在全市率先开展企业名称自主申报、企业开办一窗通、自助打照、智慧审批等创新举措;在全市率先落地市场主体登记确认登记改革,发放全市首张确认制营业执照,推动商事登记迈入极简时代;完成全市首单营业执照和道路运输许可证联办业务,通过数据共享、

流程再造、管理创新,实现企业准入准营全生命周期“一件事一次办”。

在服务方面,东疆将“专家+管家”服务注入招商引资全流程。驻区企业有需求、招商部门有行动,海关、海事、外汇、市场监管、税务、司法等各职能部门齐抓共管,帮助企业解决发展难题。全国唯一的融资租赁法庭、全国唯一的“共享经济企业综合服务系统”、全市首家商事登记服务工作室等一系列承载着首创精神的特色服务品牌,给了企业自由发展的底气和大胆创新的活力。

“注册企业从0到10000,东疆用了11年;而从10000到20000,仅用了6年的时间。在新旧动能转换的跑道中,东疆正跑出加速度。”东疆综保区相关负责人表示,东疆将继续坚持以改革创新为动力,以市场化、法治化为导向,以高质量发展为目标,为更多的注册企业提供更好的发展平台和机遇。

南开大学历史学科 迎来百年华诞

本报讯(记者李杨)惟真惟新,让历史告诉现在;求通致用,让历史启迪未来。癸卯金秋,南开大学历史学科迎来百年华诞。10月5日,南开大学历史学科创建100周年纪念大会在津南校区大通学生中心举行。

近年来,历史学院引育了一批优秀人才,目前拥有120人左右专业教师队伍,其中有国家级人才14人,45岁以下的青年教师约占47%。为向历史学科创建百年献礼,在学校支持下,历史学院对百年来为南开史学发展作出突出贡献、具有公认学术成就的老一代史学家的学术成果整理出版,纪念大会上举行了《南开史学百年文存》新书发布仪式。学院还发起了校友助力百年史学行动,共接收捐赠约300万元,收到实物捐赠4项。

为深切缅怀为南开历史学科贡献心血的前修时彦,彰显南开史学家群体艰辛而扎实的学术探索,阐扬绵延不绝、历久弥新的文脉与史魂,藉以鞭策同仁及后学,继承“新史学”之创造精神,历史学院设立了“南开史学陈列室”。

据了解,在南开大学历史学科创建100周年之际,历史学院持续举办南开史学百年大讲堂、全国一流历史学科建设院长(系主任)论坛、历史学科发展咨询论坛、科研院所与高校共同推进历史学研究座谈会,出版和展览史学百年纪念文献,并筹备推出南开史学百年纪念学术月系列活动,开展多种研究方向的高峰论坛和青年论坛等。

双节假期

超800万人次 选择公交出行

本报讯(记者李杨 通讯员范超)今年双节假期,天津市民和外地游客乘公交绿色出行游玩热情高涨。据统计,8天时间本市公交出行人次超800万,32.9万余人次享受到了换乘优惠政策,使用老年卡免费乘车人次超四成。

今年中秋国庆长假期间,市民出行特点较往年略有不同。节假日两端在“三站一场”乘坐570路、652路等往返“津滨双城”的公交线路客流高位运行。9月29日返乡出行客流集中于客运站、火车站等。10月1日到5日长假中期,多数为市民近远郊短途出行游玩。10月6日,出游市民返市以及学生返校客流较为集中。

针对旅游节期间客流激增,公交集团启动运营预案,重点点位安排专人值守,引导乘客安全快捷乘车,迅速疏导客流。节日期间天气晴好,通往公园、大型商场、购物中心和休闲场所的50多条线路迎来出行客流增长。

全民健身掀起热潮



假日期间,一些街道、社区及民间健身组织开展多样化的全民健身活动,吸引广大市民群众踊跃参与,收获满满的幸福感。

图为市民在人民公园演练太极扇。

本报记者 尉迟健平摄

天津静海援甘教师利用假日进行家访

镇原教育发展 自己不是局外人

本报记者 刘宇

这个中秋国庆假期,对于天津静海区的援甘教师马金光来说,有着不一样的意义。假期里,他仍然坚守在天津援甘的岗位上。

“确实很惦念远在千里之外的八旬老父亲,但重担在身,我决定留在镇原,利用这难得的闲暇时间进行家访。”镇原县第二中学校长马金光说。节日期间,马金光选择去当地高三一班学生赵鑫彤家里,了解他的家庭情况,并对他近期在学校的表现和家长进行沟通。马金光表示,学生的事儿是最大的事儿。通过家访,架起了教

师、家长和学生之间的情感桥梁。

记者从静海区了解到,2022年8月,马金光带领6名骨干教师帮扶团队来到甘肃省镇原县第二中学开展教育帮扶,他担任镇原二中校长。用马金光的话说,自己不是来“镀金”,也不是来度假,镇原教育的发展,自己不是局外人。马金光深知没有调研就没有发言权,来到镇原二中后的第一件事就是开展家访活动,先后深入开边、屯字、临泾等乡镇的困难和特殊学生家庭走访,实地感受和了解学生的学习、生活以及家庭等情况,为改善二中的教育状况积累第一手资料。“马校长的到来,就像一场及时雨,提升了家长的

认可度和社会的美誉度,推动了学校的跨越式发展,也为我们西部教育的全面振兴提供了有力的支撑。”甘肃省镇原县教育局党组书记、局长王政说。

2023年镇原二中高考取得优异成绩。一本进线率22.13%,本科进线率80.94%,创二中历史新高,一本进线77人,高一招生全县前500名共33人,达到了“低进高出,高进优出”的办学效果。

今年8月,马金光再次带领27名骨干教师来到镇原县开展帮扶工作,他表示,虽然假期人不在天津,但在千里之外开足马力助力镇原教育提升和乡村振兴,也是在为咱们天津的援甘工作作贡献。



把潮流生活方式融入街区
打造沉浸式互动体验场景

意风区变身时尚秀场

本报讯(记者雷风雨)当城市文化地标化身时尚秀场,会有怎样奇妙的化学反应?从河北区政府获悉,中秋国庆假期期间,天津意风区“对撞·超形式”潮流大赏时尚大秀在马可波罗广场上演,呈现了一场潮流文化与时尚生活交融的视觉盛会,演绎时尚文化底蕴与城市力量。

此次时尚大秀打破了传统走秀方式,创新性把潮流生活方式融入街区,打造沉浸式互动体验场景,对时尚进行解构重塑,营造出独属于意风区的气质与时尚态度,解锁时尚的无尽魅力,也是文化融合的先锋尝试。这是意风区携手国内知名品牌打造的一场秋冬潮流大赏,联动全域实现品效合一,并结合绚丽的舞台设计、时尚的穿搭造型,探索时尚、艺术、设计与生活的无尽可能,为市民游客带来更全面、新潮的秋冬趋势穿搭指南。

同时,大秀用光影与城市产生共情,用城市与建筑肌理的双重延伸,搭建起历史、文化、艺术与时尚交融的桥梁,以炫酷的灯光舞美及音乐呈现,将音乐、科技、艺术完美融合,激发每个角落的时尚基因。围绕马可波罗广场设计的环形T台气势恢宏,360°呈现服装细节,置身秀场中堪比沉浸式展览,吸引了大量游客和市民观赏,现场人气爆棚。

“这种潮流大赏时尚大秀基于意风区潮流基因,开启了建筑艺术和服装设计美学之间的对话与碰撞,为这个城市会客厅谱写时尚之名。”意风区工作人员介绍,意风区将持续性、全方位地打造时尚美学潮流聚集地,树立潮流风向标,为自身注入时尚创新力,并将时尚融入城市生活,在沸腾鲜活的烟火气中,彰显时尚魅力。